

pont bulletinjeként /Biuletyn PAN/ adták közre. A címváltozás valójában a főként belső tájékoztásra szánt előzmény szabályos folyóirattá válását szimbolizálja.

Ma már a folyóiratnak határozott, a többi könyvtári-információs orgánium profiljától jól elkülöníthető témaköre van. A többé-kevésbé hagyományos könyvtártudományi beállítottságu Przegląd Bibliotecznictwa a következetes informatikai beállítottság különbözteti meg. Az Aktualne Problemy Informacji i Dokumentacji című folyóirattól pedig az, hogy - mint címe is mutatja - a tudományos tájékoztatásra koncentrál. E korábban túlhangsúlyozott elkülönítés mögött ott állt a lengyel információrendszer integrálatlansága is.

Közleményei jellegét tekintve, nagy multu laptársához, a Przegląd Bibliotecznictwa-hoz áll közelebb, hiszen mindegyik számában 3-4 terjedelmesebb tanulmány található. Ez ritka periodicitásából is következik. További rovatai:

Anyagok és adalékok

Recenziók és kritikák

Krónika

A folyóiratban megjelent tanulmányokat és adalékokat angol és orosz nyelvű rezümék kísérik.

Patala Tibor

Library Technology Reports

A Library Technology Reports című folyóirat az Egyesült Államokban havonta jelenik meg, kiadója az American Library Association, 50. East Huron Street, Chicago, Illinois, 60611. Formáját tekintve gyűrűskönyvbe fűzhető, A/4 méretű lapokból áll. P6 profilja a könyvtári kiegészítők ismertetése, összehasonlító értékelése.

A folyóirat elején néhány könyvtári technológiát érintő cikk referátumát találjuk. Ezek általában olyan témákkal foglalkoznak, mint például a nagy távolságu telefonbeszélgetések gazdaságos megoldása, a számítógépek mikrofilmes perifériái, vagy a számítógépek védelme. Ezeket a referátumokat olyan folyóiratokból készítik, amelyek egyébként feltehetően nem kerülnek a könyvtárosok kezébe, de számukra is tartalmazhatnak fontos információkat, mint például az Administrative Management vagy a Datamation.

A referátumok után, a folyóirat teljes terjedelmében azok az igen részletes vizsgálati és ismertető tesztek szerepelnek, amelyek a könyvtárak mindennapi segédberendezéseivel, mikrofilmolvasókkal és -másolókkal, fénymásolókkal, írógépekkel, audio-vizuális felszerelésekkel és ritkábban könyvtári és irodaberendezéssel foglalkoznak. A tesztek fő szempontja a könyvtári használhatóság, ezt az egyes tesztek elején külön fel is tüntetik.

A villanyírógépek tárgyalásánál például elsőrendű szempont, mennyiben alkalmasak a könyvtári katalóguscédulák gépelésére. Külön ismertetik azokat az írógéphez csatolható módosító berendezéseket, amelyek a kartonok gépelését elősegítik. Igen ötletes például a Royal 590-es írógéphez készített cserehenger, amelyen lazítható fémlap segíti elő a katalóguscédulák rögzítését. Az említett apró segédberendezés ismertetése három oldalt vesz igénybe, vagyis igen részletesen tárgyalja annak előnyös és hátrányos tulajdonságait.

A kiadó által támasztott követelmények igen magasak, azoknak csak egy-két gyár termékei felelnek meg. A teszt követelményei között szerepel az egyszeri beszerzés és a folyamatos üzemeltetés költsége is.

A mikrofilm leolvasó készülékek igen részletes ismertetése szinte kínálja azt a következtetést, hogy az Egyesült Államokban ugrásszerűen megnőtt az igény a könyvtári mikrofilmolvasók iránt. Ebben a rovatban nemcsak a készülékeket ismertetik, hanem a tesztelés módzatait is, az érvényes vonatkozó szabványokat, a mikrofilmlapok és mikrofilmek szabványos méreteit, a szakma cégjegyzékét, a forgalomban lévő készülékek jellemző tulajdonságait és árát. A szöveget sok fénykép és részletrajz egészíti ki. Minden egyes teszt jellemzője, hogy könnyű eligazodni rajtuk, és közérthetőek. Külön ismertetések foglalkoznak az egyes berendezések helyes üzemeltetésével, szervizelésével és műszeres ellenőrzésével.

Néhány oldalon helyet kapnak az ALA /American Library Association/ közleményei, szerkesztői üzenetek, a "szerkesztőség postá"-jában pedig főleg az egyes könyvtárosok közérdekű ujtításai, információi.

Mindent egybevetve, a Library Technology Reports könnyen áttekinthető és jól kezelhető folyóirat, amely minden könyvtáros számára hasznos információkat tartalmaz a könyvtári segédberendezésekről, azok használatáról, vizsgálatáról és vizsgálatának kritériumairól.

Völgyes Tamás